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I UVOD 
Neki od novih naučnih pravaca (teorija sistema, kibernetika) došli su do shvatanja da čovek živi u 
sistemima i da celokupnost njegovog stvaralačkog rada, materijalne, tehničke i misaone prirode 
predstavlja sistem. Testera je, recimo, sistem sečiva i držača kojim se pojačava snaga ljudskih mišića; 
mašina bilo koje vrste je sistem poluga, zupčanika i transmisija koje umnožavaju radni potencijal čoveka 
itd. 
Isto tako, svaka umna tvorevina čoveka predstavlja sistem; govor je sistem izražavanja i sporazumevanja 
nomenklatura materijala je sistem obeležavanja i grupisanja materijala po nekom kriterijumu; šahovska 
igra je sistem raspoređivanja i povlačenja; knjigovodstvo je sistem evidentiranja poslovnih promena itd. 
Očigledno je da koncept sistema prezentiran sa ovako širokom osnovom prekriva ceo život čoveka, 
obuhvatajući kako njegovu prošlost i sadašnjost, tako i njegovu budućnost, "sve pojave u prirodi i sve 
manifestacije tih pojava". 
Lako se može zapaziti da objašnjavajući pojam sistema obuhvatamo sve ono što nas na ovom svetu 
okružuje, pa i nas same. Kada ovo kažemo, ne mislimo samo na materijalni svet, već i na sve ono što je 
čovek svtorio počev od azbuke, pa do vasionskog broda. Sistem je dakle sve: od atoma do vasione, od 
jedne misli do celovite ideje. Sve ovo što je prethodno rešeno ima za cilj da našu pažnju usmeri ka 
posmatranju preduzeća kao sistema. 
Ako preduzeće gledamo iz tog ugla, možemo reći da je to složeni, dinamički sistem, sastavljen iz više 
podsistema konstituisanih prema podeli zadataka - funkcija koje nisu ništa dmgo do ekonomsko-tehnički 
odraz jedinstvenog integralnog radnog procesa. Jedan od tih elemenata-podsistema računovdstva je i 
knjigovodstvena evidencija, ali je ona istovremeno i sistem za sebe. 
Izdvajajući je kao poseban sistem, moramo je razčlaniti na delove, na elemente, da bismo utvrdili ne samo 
značaj svakog dela posebno, već i njihove međusobne odnose kako bismo otkrili zakonomernosti na 
kojima takav sistem počiva i funkcioniše. 
DVOJNO KNJIGOVODSTVO-POJAM 
Knjigovodstvo kao sistem je ideja, koncepcija, misaona konstmkcija čija suština leži u osnovnoj zakonitosti 
da se sredstva kojima se preduzeće služi posmatraju. Inventarisanje se ne obavlja samo krajem godine. 
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